

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám. ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Egyes számok kaphatók: a dohánytőrszékekben.

Választási mozgalmak.

A megye összes kerületeiben legkétségtelenebb a székesfehérvári mandátum sorsa. A munkapárt sokat vár a mai estétől, a mikor Zichy János gróf 7 órakor a Szent István Teremben ki fogja fejteni álláspontját s megerősíteni a választópolgárokat a jövőendő állásfoglalásban. Ma a két párt egyformán hangoztatja a győzelem bizonyosságát s a ki a belső titkokba nem egészen beavatott, valóban nem tudja, hogy milyen lesz a végleges eredmény.

Madarász József kerülete ismét behódol az öreg kurucnak. A kérdés csak az, hogy Kollerral vagy Fiáthtal kerül össze pótválasztásra, esetleg azonban abszolút többséget is nyerhet. Madarász pártján van egész Tács, Soponya, Csősz kisebb fele, Kisláng kisebb fele, Káloz nagyobb fele, Keresztúr háromnegyede, Aba egyharmada, Polgárdi és Füle csak egyharmadot ad az öreg vezérnek. Cecén még soha ilyen erős nem volt, mint jelenleg. — Fiáth György dr. leg-erősebb Abán, a melynek háromnegyede az övé, továbbá Kisláng kétharmada, Csősz nagyobb fele, (400 ember) Káloz kisebb fele s természetesen minden községből egy-egy kis csoport. — Koller Tivadarnak Sárbo-gárdón és Alapon 4—500 szavazója van, Polgárdiról és Füléről 270—300 szavazót visz magával, azontul Kálozon van nagy-szánu választója.

Horváth Gyula kerületéből biztos győzelem híre érkezik. Ma a következő hírt kaptuk:

Impozáns fogadtatásban részesült dr. Horváth Gyula Vértesszőlgyén. Bodmérig lovasbandérium és kocsisor vonult eléje. A találkozónál fehér ruhás lányok nyújtották át Horváth drnak beszéd kíséretében koszorút. Azután megindult a menet Vértesszőlgyérra, hol lelkes éljenzéssel fogadták. Fritzenschaff János plebános üdvözlő beszéde után Horváth Gyula mondta el programbeszédét lelkes éljenzés közt. Utána Rösenfeld Henrik nagybirtokos beszélt német nyelven. Vértesszőlgyén mintegy 10 főből álló Lichtenstein párt éretlenkedett, de csak kigunyolásban részesült.

Kenessey Gyula dr. ma utazott ki a két községbe, a Madarász-párti választók toborzására. Kisláng ingadozik.

A *bodajki* kerületben Batthyány Lajos gróf jelenleg a kerület déli községeit járja. Tegnap d. u. 4 órakor Sárszentmihály után Szabadbattyánba érkezett, hol impozáns fogadtatásban részesült. Gally jegyző üdvözlő beszéde után Batthyány gróf nagyhatású beszédben fejtette ki programját. Emelkedett szellemű beszédben méltatta a nemes gróf politikai törekvéseit Lauschmann Gyula dr. a vármegye f. főorvosa, ezután a hatá-sos szép hazafias beszéd véget ért.

ÜLDONSÁGOK.

— **Lapunk a gyomdász-alkalmazottak sztrájkja folytán egyelőre a körülményekhez képest fog megjelenni.**

— **A honvédség köréből.** Schwaab Alfréd, a székesfehérvári m. kir. V-ik honvédkerületi parancsnokságnál beosztott vezérőrnagy a 82-ik honvéd gyalogdandár parancsnokává nevezetett ki. — Guillaume Árpád őrnagy a pozsonyi m. kir. 13-ik honvédgyalozezredtől a székesfehérvári m. kir. 17-ik honvédgyalozezredhez helyeztetett át. — Próbáld Károly vezérhadbíztos a székesfehérvári m. kir. V-ik honvédkerület és Walter Béla I. oszt. főhadbíztos, a pozsonyi m. kir. III-ik honvédkerület hadbíztossági főnök kölcsönösen áthelyeztetettek.

— **A tanügy köréből.** A helybeli ciszt. főgimnáziumban a szóbeli érettségi vizsgálatok június 7, 8 és 9-én fognak megtartani.

— **Kongregációi tagfelvétel.** Bensőségesen szép ünnepe volt a helybeli Mária-leány-kongregációnak tegnapelőtt a szeminarium templomában. Az izlésesen feldiszipített-oltár előtt 22 fehér ruhás leány állott, kik hitük nyílt megvallásával felvételüket kérték. Ömáltóság. a megyés Püspök Ur gyönyörű beszédet intézett hozzájuk, beszédet, amelynek alapgondolatai nemcsak a kongreganisták szótak, hogy t. i. vallásos élet nem különöségekből merül ki, mert lényege a lélek virágos tisztaságának, a lelkiismeret békéjének tisztelete, értékelése és egész életen keresztül való gondos védelme. — A felvétel alatt a kongregáció énekara működött Vida Dezső főtanító, karmester szakavatott vezetésével, a pompás rendezésért pedig nagy köszönet illeti Pancratia nővért, a Ferenc-József intézet buzgó főnöknőjét. Az újonnan felvettek névsora a következő: Adametz Erzsébet, Ambach Ilona, Bácskay Ida, Bedekovits Mária, Günther Erzsébet, Hammermüller Lujza, Illés Sarolta, Izinger Mária, Kiss Ilona, Labundy Etel, Latzó Irén, Lencsés Emma, Luttor Teréz, Marx Erzsébet, Riedl Margit, Riffer Lujza, Steinmetz Margit, Szabó Bakos Teréz, Szabó Erzsébet, Ulmer Lujza, Varga Irén, Vig Mária.

— **A székesfehérvári egyházmegyei katholicus iskolák tanítóinak egyesülete** június 23-án Székesfehérvárott, a Szent István teremben XXVII-ik évi rendes közgyűlést tartja. A tárgysorozat: A megnyitóbeszédet dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök tartja. Tisztújítás. Laszók Gyula alelnököt 50 évi tanítói működése alkalmával üdvözlő Ullein Ferenc sáregresi tanító. A számológép ismertetése: Eben Mihályn. n.-kőrösi plebános.

— **Halálozás.** Részvétellel vattuk, hogy *Rott Nándor* perktái főerdész f. hó 28-ikán Nagyperkátán elhunyt. Temetése hétfőn délután folyt le nagy részvét mellett. A boldogultban dr. *Rott Nándor* esztergomi kanonok édesatyját gyászolja.

— **Pártok elhelyezése és felvonulása.** Nagy Ignác választási elnök ma d. u. 4 órára összehívta a választás bizalmi embereit, hogy a pártok felvonulását és elhelyezkedését megállapítsák. E szerint

Manudorff Géza pártja: a belvárosi szavazók a Vörösmarty-téren gyülekeznek. Felvonulnak Megyeház-téren és Kossuth-utcán. A püspöki palota előtt táboroznak.

A felsővárosi szavazatszedő küldöttség-nél szavazók, a Csillag vendéglő előtt gyülekeznek. Az Öreg-utcán át vonulva a plébánia kapujától délre foglalnak állást.

Zichy János pártja: A belvárosi küldöttség-nél szavazók a Háltéren gyülekeznek és a Szőgyény Marich-utcán át a város háza előtt térre vonulnak.

A felsővárosi küldöttség-nél szavazók a sörháztéren gyülekeznek és a Malom-utcán Templomközön át a plébánia kapujától északra, a templom nyugati oldalán állanak fel.

Horovits Gábor pártja: A belvárosi küldöttség-nél szavazók a Simor-téren, a Megyeház-utcán át a Szent István-térre vonulnak. Itt és a városközházban állanak fel.

A felsővárosi küldöttség-nél szavazók a Fehérlő vendéglő előtt gyülekeznek és a Vásártér keleti oldalán a Zámoly-utcán és a Zámolyközön az Öreg-utcahoz vonulnak. A plébánia templom keleti oldalán állnak fel.

A belvárosi küldöttség-nél (város háza kapuja) szavaznak: Belváros, Palotaváros, Tóváros és a vidéki választók.

A felsővárosi küldöttség-nél (plébánia kapualja) szavaznak: A Felsőváros I. II. kerülete és a Viziváros.

— **A Székesfehérvári Lövész-egyesület** választmányja f. hó 29-én d. e. fél 11 órakor ülést tartott a város ház nagytermében Havranek Antal lövész-mester elnökletével. Az ülés fő tárgya egy kellemetlen félreértésből származó eset volt, melynek folytán Pete János titkár-pénztárnok és Vargha Elemér választmányi tag kölcsönösen lemondtak tisztségükről. T. Nagy József indítványára, melyhez Tóth Artur, dr. Krausz Zsigmond, Hübner Károly szótak, az egész ügy békés uton nyert megoldást, még pedig olyképpen, hogy Pete János és Vargha Elemér továbbra is megtartják tisztségüket.

Sövegjartó Janos

vászon kereskedése

Székesfehérvár, Barátok épülete.

AZELŐTT: Ö. V. HANEL ANTALNÉ.
Allandó nagy raktár ágy- és asztalnemle-
ken, színtartó karton és zephirekben stb.
Egy jöbázból való 60
tanulóknak felvételtik.

Ma lapunk 2 oldal.

00000308

Nyomdász-alkalmazottak sztrájkja.
A helybeli nyomdatulajdonosok és a nyomdász-alkalmazottak szervezete közt egy szerződés áll fenn, mely csak június 10-én járt volna le. Amde a nyomdász-alkalmazottak szervezete a szerződés lejártát megelőző tárgyalásoknál oly tulhajtott hatalmi követelésekkel lépett fel a nyomdatulajdonosok ellenében, melyeknek teljesítése egyenlő lenne a nyomdatulajdonosok célzatos, kierőszakolt tönkretételével. Nagyon természetes tehát, hogy a nyomdatulajdonosok országos szövetsége a hatalmi túltengésben szenvedő követeléseket visszautasította, mire azután a még fennálló szerződés nyílt megszégésével a vidéki nyomdász-alkalmazottak — Budapestről jövő utasításra — május 26-án este sztrájkba léptek. Mindenesetre furcsa, sőt majdnem nevetséges állapot az, hogy míg a nyomdász-alkalmazottak szervezete a legszigorubbán örökdió afőlött, hogy a nyomdatulajdonosok a szerződés pontjait betartsák, addig viszont a nyomdász-alkalmazottak szervezete kénye-kedve szerint megszegi azt és ezzel az egész szerződést illuzió-russá teszi. Amint látszik, a szerződészegésre és a tulhajtott hatalmi követelések kicsikarására igen kedvező alkalomnak ígérkezett a képviselőválasztások és a tanintézeti értesítők elkészítésének ideje. Amde ez a feltevés már is kudarcra járt, mert például a helybeli összes nyomdatulajdonosok szolidaritásba léptek és az újságok is — részben felére redukált kiadásban — meg fognak jelenni, sőt más nyomdai munkák is elkészülnek. Az is valószínű, hogy a nyomdatulajdonosok — a szegediek példájára — erősebb akciót indítanak meg a szervezeten nyomdász-alkalmazottak meghonosítása ügyében, mert már megunták azt a folytonosan növekedő hatalmaskodást, mely a jelen viszonyok közt a nyomdász-ipar tönkretételéhez vezet. A helybeli nyomdatulajdonosok el vannak szánva, hogy ezuttal csakis az ő érdekeiket is védő tisztességes békébe mennek bele. Azt pedig fölösleges mondani, hogy a nagyközönség nemcsak ellenzenvesen nézi a nyomdász-alkalmazottak jelenlegi szerződészegés és erőszakos követeléseit, de minden tekintetben a nyomdatulajdonosok mellett foglal állást.

Kik pályáztak? A város által a pécsi honvéddaprodiskolában alapított ingyenes helyre Major István áll. főreáliskolai és Bardon Ferenc főgimnázium IV. oszt. tanulók pályáztak

A póstai és távirászoigálat a választások idején. A kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a helybeli posta és távirahivatalban a választásra való tekintettel f. hó 1-től 4 ig éjjelnappal szünet nélkül teljesíttessék szolgálat.

A bajnoki labdarugó mérkőzés. A Székesfehérvári Torna-klub labdarugó csapata f. hó 29-én Kaposvárra utazott és az ottani atletikai-klub labdarugó csapatával bajnoki mérkőzést tartott. Eredmény: 4:1 a kaposváriak javára. A játék ellen egy a bíró, mint a helybeli tornaklub tagjai óvást emeltek a Magyar Labdarugó Szövetségénel, először mert a pálya rossz volt, másodsor mert a kaposváriak oly gorombán játszottak, hogy a mieink többször félbehagyták a mérkőzést. A Sz. T. K. kapusának a kezét összerugdalták s csak ennek köszönhetik, hogy a kitűnő kapus beeresztett 4 gólt. Félidő: 1:0.

— Midőn t. előfizetőink elnézését kérjük, egyuttal jelezzük azt is, hogy a Fejérmegyei Napló, a Székesfehérvár és Vidéke és a Székesfehérvári Hirlap bizonyos mértékig közös hirrovattal jelenik meg.

— **A polgári lövöldében** f. hó 5-én a sétahangverseny elmarad a kereskedő ifjak mulatsága miatt.

— **A katonák szabadsága az aratásra.** A cs. és kir. 69-ik gyalogezred parancsoksága felszólította a helybeli főszozabirót, hogy értesítse sürgősen az ezredparancsnokot arról, hogy mikor lesz az aratási fődő, mert a f. évben csak 3 heti szabadságot kaphatnak a katonák.

— **Rejtélyes gyilkosság.** Botos Ferenc 50 év körüli jómódu sáregresi földmives, f. hó 31-én reggel hazuról s egy negyedórával később, nem messze a lakásától holtan találták meg. A feje két helyen keresztül volt löve s mellette egy forgó pisztoly hevert. Először azt hitték, hogy öngyilkossá lett, de mikor a csendőrök megvizsgálták, a fején és testén ütéseket nyomait észlelték, miért is boncoló orvost kértek a helybeli kir. ügyészségtől. Dr. Herz Oszkár kir. törvényszéki orvos a hullát felboncolta és azon a külérőszak nyomait megállapította. A rejtélyes ügyben a vizsgálóbíró nyomozást indított.

— **Feloldott ebzárlat.** A rendőrőrkapitány a május 22-én elrendelt ebzárlatot a mai napon feloldotta.

— **Pótvásár.** A kereskedelmiügyi miniszter Csákvár községben június hó 6-ára póttállatvását, június 7-ére póttkirakodóvását engedélyezte.

— **Népkönyvtár.** A földmívelési miniszter megbizta vármegyénk alispánját, hogy Vértesacska községben egy 150 kötetből álló népkönyvtárt rendezzen be s egyben utasította a váli kir. adóhivatalt, hogy a könyvtár költségeit fedezze.

— **Gyarapodó község.** Nagyperkáta község saját használatára 50 hold földet vett meg a László majori birtoktestből.

— **Szülői gondatlanság.** Paragpusztán május 29-én egy Hunyadi Rozália nevű 2 éves cigányleány egy pohárból marólugot ivott és mire Nagyperkátára az orvoshoz behozták, utközben meghalt. A gondatlan szülők ellen a vizsgálat megindult.

— **Lopás.** Arany János sóskuti lakos udvaráról ismeretlen tettesek egy homokfutó kocsi loptak el május 29-én. A csendőrök keresik a tolvajokat.

— **Vöröskakas.** Május 29-én tűz volt Sáregresen. Este 8 óra tájban Solti József földmives gazda udvarán kigyuladt egy szalmakazal és a szomszédos istállóépülettel együtt teljesen leégett. A kár meghaladja a 700 koronát, melyhek egy része a biztosítás révén megtérül. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

— **Pákozdon** f. hó 27-én Furi József pákozdi lakos udvarán egy szalmakazal égett el gyufával játszó gyermekek gondatlansága miatt. A kár biztosítás révén megtérül.

— **Korcsmai késelés.** Bodmér községben Réz Mihály földmiveslegény a korcsmában, mulatás közben, súlyosan összeszurkálta barátját, Tóth Imrét. Réz Mihályt feljelentették.

Székesfehérvár látványossága.

Ujjonnan épült divatruházamat teljesen friss árukkal felszerelve megnyitottam, mit a n. é. közönség szives tudomására adni van szerencsém, kérve a további szives bizalmát és pártfogását. Minden vétel kötelezettség nélkül méltóztassék azt megtekinteni.

Kalap, cipő, uri, női divat és rövidáru ruházam felőleli e szakmába vágó cikkekben a legújabb, legjobb gyártmányu árukat, a leg szolidabban megszabott olcsó árak mellett.

Üzleti elveim, árait maradnak a régiék, törekvésem pedig ezután is az, hogy a bevásárlásnál a legtöbb előnyt nyújtsam a vevőnek.

Az üzletáthelyezésnél visszamaradt cikkeket a régi helyiségemben mélyen, a beszerzési áron alul bocsájtom eladásra csak rövid ideig, mely rendkívül kedvező körülményre b. figyelmét fehvom.

Kiváló tisztelettel:

Knazovitzky Béla
Nádor-u.

A régi üzletáthelyiségem kiadó!